

民生

白云区白云湖街大朗村设封控区管控区

新快报讯 记者李应华报道 23日上午,白云区发布通告,白云湖街大朗村设置封控区、管控区。相关事宜通告如下:

封控区:大朗中路,大朗西路,大朗西街北,大朗中街,枝园南街;大朗货场,大朗车站生活区。实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施。

管控区:大朗村。实行“足不出区、错峰取物”管理措施。

以上措施自4月21日起执行,后续将根据疫情防控形势变化及时调整。请上述管控区域的市民朋友,非必要不离穗,并积极配合街道、社区采取必要的核酸检测等疫情防控措施。

白云区部分管控区防范区调整

新快报讯 记者李应华报道 昨晚,广州市白云区发布通告调整部分管控区、防范区。通告如下:

黄石街除第16、20、21、23号网格,以及因疫情防控需要单独划定的封控区、管控区以外区域解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。

白云湖街除第82、83、84、87、

91、92、137、139、142号网格、大朗村,以及因疫情防控需要单独划定的封控区、管控区以外区域解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。

棠景街第26号网格区域解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。

新市街第54、58号网格区域解

除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。

人和镇第122-1、122-2、122-3号网格区域解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。

松洲街石槎路第80号-106号耀亿茶叶城区域解除管控,调整为防范区,其他区域管控措施保持不变。



4月23日是世界读书日,不少市民来到广州图书馆阅读。当日,广州图书馆召开“第七届广州读书月发布会”。今年广州图书馆的“第七届广州读书月发布会”以在线方式通过“广图直播”、广州图书馆微博和微信视频号同步直播,发布会还公布了广州市公共图书馆“好读者”、广州图书馆40年“好读者之星”等奖项。

新快报记者 许婉婕 夏世焱 通讯员 江海潮摄影报道

“乡见·悦读”激发乡土文化活力

——驻梅州市五华县龙村镇帮扶工作队举办“世界读书日”主题活动

新快报讯 龙村四月,书香浸润,春和景明。在第27个“世界读书日”到来之际,“乡见·悦读 | 让世界倾听龙村声音”主题阅读沙龙暨4.23世界读书日活动在梅州市五华县龙村镇潭溪村瞭望山·舍 | 文化工作室开启。本次活动由驻梅州市五华县龙村镇帮扶工作队主办,瞭望山·舍 | 文化工作室承办,龙村镇志愿者协会潭溪村服务队协办。

驻龙村镇帮扶工作队成员、镇党委政府分管宣传文化工作的相关负责人、部分镇村干部、乡贤代表、中小学及幼儿园负责人和教师、爱心公益人士、志愿者等近30名龙村镇有“智”青年汇聚一堂,参加沙龙读书会,藉此涵育阅读风尚,深入推动基层全面阅读。

沙龙会上首先播放央视新闻短视频“习近平总书记谈读书心得”,学习读书之道,感悟读书之美。

“龙村镇正在创建五华县级文明镇,读书学习是创建的根本和基础。希望广大人民群众,以读书学习为己任,不断提高文明素养,推动我镇文明程度不断提升,为建设富裕和谐美丽的山水龙村做出新的贡献。”龙村镇党委委员魏碧珍说。

驻龙村镇帮扶工作队队员、驻潭溪村第一书记王宏芳向参与者推荐费孝通先生所著社会学入门经典、乡村振兴必读书目之一《乡土中国》,并做简单导读。她表示,“中国,从根本上说,是乡土性的”,这是费孝通先生在《乡土中



■“乡见·悦读 | 让世界倾听龙村声音”主题阅读沙龙暨4.23世界读书日活动在梅州市五华县龙村镇潭溪村瞭望山·舍 | 文化工作室开启。

国》中的主要观点,希望与大家通过一个月时间的互促共读,大致了解中国乡村乃至中国社会的基本特征和基本结构,结合经典著作,进一步深入了解中国,了解中国社会,了解农村,一道探索新时代乡村振兴之路。

浙江大学胡景行同学通过腾讯会议远程在线分享《乡土中国》读后感。从一个大一学生的角度,他认为在“城市中国”时代,阅读“乡土”对于个人的意义在于确认自己的身份、来处和去向。“乡土”是人从快节奏的生活中重新慢下来静静思考的一个契机。

本地书法家黄金天先生为本次读书会专门题字并现场赠送。

瞭望山·舍 | 梦之星小主持人训练营优秀学员、少儿“悦读”带头人刘可馨配乐朗诵《热爱生命》,展示诵读之美。

驻龙村镇帮扶工作队副队长、驻水南村第一书记杨麒代表工作队致辞。他

表示,乡村不仅要塑形,更要铸魂。农村精神文明建设是滋润人心、德化人心、凝聚人心的工作,通过本次阅读活动,有助于培养当地农民群众爱读书、读好书、善读书的阅读习惯,活动仅是个开端,今后工作队将进一步挖掘和发挥组团结单位文化和宣传资源优势,继续创新并丰富“乡见”系列活动形式,继承和发扬客家人崇文重教、诗书传家的优良传统,把龙村农民群众精气神提振起来,把文化力量赋能乡村振兴落到实处。

参加活动的当地农村青年文艺爱好者分享阅读体会,交流活动心得,纷纷表示,要想富口袋,先要富脑袋,期待“乡见·悦读”让乡村更美好,以后的活动能够“热”在基层、“暖”在心间,营造更好的乡村阅读氛围,让村庄洋溢书香,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,助力地方乡村人才、文化振兴。

(通迅员:王宏芳)



广深高速新塘立交改造项目有新进展

塘岗河桥改扩建工程投用

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员增宣报道 近日,广深高速新塘立交改造工程项目塘岗河桥改扩建及交通转换顺利完成。此举,有效地缓解G107国道局部交通拥堵,对优化新塘镇交通及广深高速公路网发挥积极作用。

塘岗河桥位于广州市增城区新塘镇广深大道与南碱路之间。该桥在广深高速开通时便投入使用,由于时间长久,桥梁局部出现病害。为此,在广深高速新塘立交改造项目开工时,便将此桥改扩建工程纳入项目之中。

塘岗河桥改扩建工程需要改造路线长约120米,涉及改造路基63米、T型桥梁3跨(18米+25米+14米),新增由G107国道塘岗通往新塘大道方向单车道匝道一条。该工程改扩建完成后,全面恢复G107国道进出高速公路定向交通,同时实现G107国道与新塘大道西间的双向交通,有效地缓解G107国道局部交通拥堵,对优化当地交通及广深高速公路网发挥积极作用。

广深高速新塘立交改造工程项目位于增城区新塘镇,地处穗莞深黄金走廊和科技创新走廊的重要节点。项目涵盖了高速公路改扩建、上盖空中公园、房地产开发等内容。目前,广深高速新塘立交改造工程项目已完成塘岗河桥改扩建及交通转换,上层桥梁板架设和桥面系施工,匝道、G107国道及南碱路改造等工程正按计划稳步推进。